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CPA Comissão Própria de Avaliação Institucional/Comissão Setorial de 
Avaliação Institucional 

 

Local: WebConferência Data: 

Horário 

 22.11..2019 

 Início: 10h 

 Término: 11h38min 

 

Participantes: Segue a lista de presença na WebConferência por meio da 
participação e registro: 
1. Whelligton Renan da Vitória Reis – Campus Linhares 

2. Adriano Ramos – Campus Itapina 

3. Gabriela Pereira da Silva - Barra De São Francisco 

4. Richards Sartori Corrêa – Campus Colatina 

5. Antonio Ricardo Grippa Satiro – Campus Aracruz 

6.  Livia Serpa de Andrade Duarte – Campus Ibatiba 

7. Gislayni Telles Vieira Santana Lopes – Campus Centro Serrano 

8. Rubiana Rocha - Campus 

9. Djalse Terezinha Magnago Linhales – Campus Itapina 

10. Nelson Rubens Nascimento Del'Antonio – Campus Ibatiba 

11. Rosiane Nascimento do Santíssimo- Campus Santa Teresa 

12. Fabiano Ricardo Brunele Caliman- Campus Venda Nova Do Imigrante 

13. Fabiola Pope – Campus Venda Nova Do  Imigrante 

14. Thamires Belo de Jesus – Campus Vila Velha 

15. Celio Maioli Proliciano  – Campus Serra 

16. Eliana Firmino Burgarelli Ribeiro – Campus Alegre 

17. Fernando Zago Neto – Campus Cachoeiro De Itapemirim 

 

Ausentes: 1. CEFOR; 2. Campus Vitória; 3. Reitoria; 4. Campus Cariacica; 5. 
Campus Viana; 6. Campus Guarapari; 7. Campus Montanha; 8. Campus 
Nova Venécia; 9. Campus Piúma e 10. Campus São Mateus 

 

Justificativas: Não foram apresentadas justificativas. 
 

 

Pauta  

1. Leitura e apreciação da ata da reunião do dia 18.10.2019; 
2. Avaliação dos problemas encontrados nos relatórios do processo avaliativo em 2019; 
3. Elaboração do relatório de 2019 

4. Calendário de reuniões de 2020 
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5. Outros 

Pontos de Discussão  

Aos vinte  e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, deu-se início a 

reunião ordinária da CPA com a participação de alguns membros das CSA dos campi, por 

meio da utilização da WebConferência. Ao iniciar a reunião o presidente da CPA deu as boas 

vindas a todos os participantes. Em seguida passou-se a discussão dos pontos de pauta. 1. 

Leitura e apreciação da ata da reunião anterior, realizada em dezoito de outubro de dois 

mil e dezenove. Após a leitura e análise dos pontos discutidos e registrados na ata, a mesma 

foi considerada aprovada pela maioria dos presentes tendo quatro abstenções. Em seguida 

foi solicitada uma alteração na ordem de discussão dos assuntos da reunião que foi aceita 

pelos membros. 2. Calendário de reuniões de 2020. Foi apresentada uma proposta de 

calendário de reuniões para dois mil e vinte, com inicio em fevereiro e encerramento em 

dezembro. (inicio 14 de fevereiro, sexta feira, mantendo as sextas-feiras para as reuniões, 

provavelmente por WebConferência, tendência para o ano de dois mil  e vinte. Foi prevista 

nesta data em fevereiro em função do relatório que temos que encaminhar para o MEC e a 

confecção do RAPA que deve ser feito pelos gestores dos campi. Nesta reunião iriamos tratar 

da elaboração do relatório e dos problemas encontrados para a confecção do RAPA pelos 

gestores, desse modo eliminaríamos ou reduziríamos os transtornos, reduzindo o problema 

de tempo para a entrega dos relatórios e postagem no sistema do MEC. Célio pondera sobre 

a nona reunião estar próxima da semana de ciência e tecnologia do Ifes, bem como da 

semana de integração, onde todos estamos comprometidos com esse trabalho. Como ainda 

não sabemos as datas desses eventos, foi sugerido a permanência desta data e na reunião 

anterior fazer a alteração da data caso necessário. Após as discussões passou-se a votação 

sendo o calendário  aprovado por todos. 3. Elaboração do relatório de 2019. Ficou 
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acordado que deveríamos tentar entregar os relatórios para os gestores em 30 de novembro 

para agilizar as elaborações dos RAPAs. No caso do encaminharmos para o MEC, em 

fevereiro, no moodle, sendo sugerida inicialmente a data de vinte e cinco de fevereiro. 

Entretanto, foi verificado que a data de vinte e cinco coincide como o carnaval e foi sugerida 

nova data, como sendo de vinte e um de fevereiro prazo final para a entrega dos relatórios. 

Após todos refletirem ficou acordado o dia vinte e um de fevereiro para entrega final do 

relatório na sala do moodle e não mais por email como fazíamos anteriormente. Seria 

colocado na sala no Tópico já disponível, Relatório de avaliação dois mil e vinte ano base 

dois mil e dezenove. Quanto à sala do moodle, o Celio enviará o link de modo que todos 

tenham o acesso. Célio explicou sobre a sala e ficou encarregado de dar as instruções 

necessárias para o acesso a sala. Falou sobre a publicação das portarias. Whelligton lembrou 

que os dados das CSAs atualizados são fundamentais, pois ele verificou no site e haviam 

várias informações desatualizadas. Considerando que as comissões olham o nosso site 

quando vem verificar os cursos e fundamental estarmos em dia com esses dados. Foi 

reaberto o prazo para publicação no moodle dos dados atualizados das CSAs. Precisamos 

dos dados atualizados para que no nosso site possamos atualizar também. Fernando de 

Cachoeiro solicita o novo prazo para atualização das portarias para que ele possa fazer a 

adequação. Célio propõe deixar esse dado em aberto face as dinâmicas das comissões. Que 

todos enviem de acordo com as necessidades dos campi, ficando assim como um processo 

contínuo, sem prazo definido para isso. Sempre que houver atualização o campi coloca a 

informação. 4. Avaliação dos problemas encontrados nos relatórios do processo 

avaliativo em 2019. Problemas detectados pelos colegas relacionados aos relatórios. foram 

encaminhados para o Vito e o mesmo nos informou que havia sido corrigido. Também o 

acesso a área restrita, não são todos que tem acesso, de acordo com a necessidade isso 

deve ser encaminhado para o presidente e o mesmo solicita ao Vito para que seja permitido o 
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acesso a esta área. Outros problemas foram detectados e encaminhados à DTI , na pessoa 

do Vito para que ele possa nos responder. Problemas específicos seria interessante 

encaminhar para o Vito com cópia para a presidência para o devido acompanhamento. Isso 

facilita a clareza na reclamação e o melhor ajuste na comunicação com o Vito. Foi solicitado 

se houve novos problemas, ainda houve uma reclamação por parte do Fernando sobre os 

filtros utilizados no registro para evitar os transtornos. Isso foi discutido em outras reuniões e 

não foi lembrado, no momento, quais foram os filtros. O Célio explicou como foi feito isso e o 

Fernando conseguiu encontrar o e-mail em que isso foi informado. O importante será prestar 

atenção nos dados e fazermos a checagem desses dados para que problemas sejam 

evitados, principalmente dos matriculados por curso, uma vez que só aparecem os 

participantes. Em Vila Velha observamos que as perguntas são diferentes para cada 

participante, ou seja, a pergunta 5 do eixo 2 para PROFESSOR é diferente da pergunta 5 do 

eixo 2 para DISCENTES. Isso pode gerar problemas na hora de apresentar os dados no 

relatório. Em função dos problemas surgidos no SIG e da necessidade na resolução dos 

mesmos, não foi possível fazer esse ajuste. Foi solicitado que nós fiquemos atentos no 

momento da elaboração do relatório para não informarmos dados equivocados. Devemos ter 

uma maior atenção na hora das nossas análises dos dados. Uma outra questão foi 

relacionada a quantidade de páginas. Foi discutido e esclarecido que este ano nós não 

iremos enviar no relatório do MEC os relatórios individualizados dos campi. Esses relatórios 

serão encaminhados para a CPA mas não para o MEC. Isso dará maior liberdade aos campi 

para trabalhar de acordo com as necessidades. O importante é não perdermos a objetividade 

do relatório e não fazermos grande demais para evitar que as pessoas não leiam, nem 

mesmo os gestores. O relatório é para ser lido e ser acessado por todos. A comunidade 

precisa ter conhecimento sobre a avaliação e o que está sendo feito pelo campus. Thamires 

do campus Vila Velha diz: Estamos preocupados, pois o Vito disse que os relatórios foram 
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corrigidos, porém ao observar os novos resultados hoje pela manhã, verificamos apenas UMA 

fragilidade apresentada pelos TAES e UMA pelos PROFESSORES. Entretanto, como 

conhecemos a comunidade acadêmica e acompanhamos as discussões durante o período de 

avaliação, existiam mais perguntas com avaliação prevista como FRAGILIDADE, como por 

exemplo as perguntas relacionadas como progressão docente, capacitação, tempo para 

pesquisa, etc... antes estavam como FRAGILIDADE agora aparecem como NEUTRO ou 

POTENCIALIDADE. Não estamos com confiança nos resultados. Não sabemos o que ele 

mudou para que os resultados tenham saído de fragilidade para potencialidade. Nossa 

preocupação é divergência entre os relatórios. Em Santa Teresa tem divergência em todo o 

resultado, como no campus Vila Velha, alguns que eram fragilidades, agora é neutro. 

Fernando Zago Neto – Cachoeiro, diz que lá também ocorre o mesmo problema. Thamires 

- Vila Velha diz que  o problema é que a mudança de fragilidade para potencialidade não 

aconteceu de 2018 para 2019 (apenas) e sim do primeiro relatório de 2019 para o segundo 

relatório de 2019 gerado pela DTI. Por isso a insegurança. A Thamires diz que Agora os 

relatórios estão batendo, porém o número de fragilidade diminuiu bastante, praticamente 

desapareceram....e não sabemos o que ele alterou para gerar toda essa diferença. Djalse 

Terezinha Magnago Linhales, na verdade, com toda essa discussão, estou olhando aqui e 

em nosso campus só deu potencialidade, mas algumas fragilidades do ano anterior geraram 

providencias que, eu imagino, permitiram que se transformassem em potencialidades. Fabiano 

Caliman - Venda Nova, questiona: Celio ou Whelligon, vocês poderiam explicar como o 

software faz para classificar em fragilidade potencialidade, etc? Qual é a conta, a metodologia 

que é usada? O Célio tentou explicar os acontecimentos, mas solicitou que nós 

encaminhemos os prints para que ainda possam ser averiguados pela DTI.  O Whelligton 

disse que irá consultar o Vito para que ele de as explicações cabíveis e elimine nossa 

insegurança. Ficou orientado que todos os problemas encontrados devam ser 
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encaminhados por e-mail, de preferência com os prints, para que o Vito nos de as 

explicações necessárias para os problemas levantados. 5. Outros. O Célio aborda a 

necessidade de apresentarmos as necessidades de melhorias do software. Ficou incluído 

esse tema para a próxima pauta. Foi solicitado que os membros indicassem as melhorias 

necessárias para que encaminhássemos a DTI para que eles se programem e nos atendam 

da melhor forma possível. Cada CSA nos aponte o que nós precisamos e ser melhor para o 

ano que vem. O Celio sugeri, se todos estiverem de acordo, ele abrir um Fórum que 

postemos essas nossas contribuições nesse Fórum.  Que nós postássemos lá as nossas 

contribuições. Foi aprovado a ideia do Fórum para contribuições de melhorias do Sistema 

(softer) no AVA até o dia 06/12. Djalse Terezinha Magnago Linhales indica legal a ideia, 

Celio! Até dia 06/12, então podemos postar as sugestões sobre o software na plataforma 

moodle. Com relação às observações o Fernando Zago Neto – Cachoeiro questiona se a 

sugestão seria que as observações integrais ficariam restritas à csa? Foi apresentada a 

sugestão de que as observações fossem tratadas do seguinte modo: críticas, elogios e 

sugestões. Djalse Terezinha Magnago Linhales. Retornei de licença e férias dia 19/11, e 

ainda não tive tempo para fazer as análises. Mas penso que podemos agrupar como o 

Welligton sugeriu, e fazer uma apanhado, mas essas observações poderão permanecer como 

um guia, para as providencias da gestão. O Célio questiona sobre a forma de darmos 

publicidade nas observações, o que é muito delicado. A sugestão é que isso não seja 

publicado no relatório para evitar problemas éticos, considerando a publicidade do mesmo. 

Célio ainda diz que farão em Serra uma análise estatística dos dados das observações, mas 

só entregarão para a gestão todos os dados apresentados, para que eles tomem as 

providências cabíveis e não divulgarão os dados de modo antiético. O importante é darmos 

respostas a comunidade, de modo que eles percebam que demos a destinação adequada 

para tais observações e que serão tratadas de modo ético e coerente pela gestão. Celio 
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Maioli – Serra, informa o link para o 

fórum: https://ava.cefor.ifes.edu.br/mod/forum/view.php?id=194726. A Djalse Terezinha 

Magnago Linhales questiona a respeito do evento da CPA? Djalse Terezinha Magnago 

Linhales. Há um edital aberto sobre organização de eventos da Fapes e da Capes, com 

apoio financeiro para o ano de 2020. A terceira chamada do edital 03/2019 é para eventos em 

2020 e o prazo é até março para cadastrar os projetos. Whelligton sugere que toquemos 

nesse assunto na próxima reunião. Whelligton agradece a presença de todos, desejando um 

bom final de semana para todos. Nossa próxima reunião será no dia treze de dezembro e 

todos já encontram-se devidamente convocados. Será uma reunião por WebConferência. 

Não havendo mais nada a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, às 11h38min, e, eu, 

Whelligton Renan da Vitória Reis, lavrei a presente ata que segue com a lista de todos os 

presentes, membros da Comissão Própria de Avaliação Institucional (CPA)/Comissão Setorial 

de Avaliação Institucional (CSA), na WebConferência. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
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